

美趕絕露宿者

「近乎種族清洗」

美國一直面對露宿者問題，近年警方加強執法，訂立更嚴苛的法例，包括將露宿者列為刑事罪行，務求趕走露宿者。有幫助露宿者的團體批評有關做法侵犯人權，「近乎種族清洗」。

阻團體派食物 警誣衊拒捕

佛羅里達州勞德代爾堡當局否認以警方加強滋擾及收緊法例雙管齊下，企圖趕絕露宿者，但當地今年已通過兩條新法，包括禁止在公眾場所便溺，以及可充公在公眾地方無人看管的個人財物，相關法例更陸續有來，

其中一條將使慈善團體更難向露宿者提供食物。

90歲的阿博特是賓夕法尼亞州退休警長，目前是一個向露宿者提供食物的慈善團體主管，每逢周三都帶食物到旅遊區附近的沙灘派給露宿者，但當局5次入稟法庭阻止他繼續分發食物。雖然被判敗訴，但阿博特指事件證明政府想趕走露宿者，不想他們「影響市容」。他形容目前情況近似種族清洗。

此外，警方滋擾露宿者的行徑愈來愈明目張膽，阿博特曾看見警員向露宿者面部踢沙，當露宿者起身撥走身上沙粒時，警員便指他們拒捕。

政府暗示商界施壓

勞德代爾堡露宿者吉爾數周前坐在路邊梯級時，因其雙腳踏出馬路，被警員控告他「腳踏出馬路妨礙交通」。該市發言人利特爾否認試圖將露宿者刑事化，但暗示有商界施壓要求趕走露宿者，以保障市民生活質素及營商環境。 ■《獨立報》

美國一名孕婦露宿街頭。資料圖片



葡510億救最大銀行 避歐債危機重燃

股東承受損失 存戶受到保障

葡萄牙最大上市銀行 Banco Espírito Santo(BES)陷入財困，引發各界擔心歐債危機重燃。與歐盟官員商討後，葡萄牙政府前晚決定出手，動用49億歐元(約510億港元)拯救 BES，並會將它分拆成「好銀行」與「壞銀行」，次級債權人及股東將要承擔「壞銀行」的損失，而所有存戶均受到保障。

BES的母公司數周前被揭發以不當會計方式隱瞞龐大資金缺口，BES被迫承擔母公司債務，引發金融動盪。葡國央行早前仍然聲稱，BES有足夠資金應付危機，但上周該行公布第二季錄得破紀錄虧損，對母公司風險敞口更持續增加，政府於是決定介入。

分拆成「好銀行」「壞銀行」

葡國與歐盟官員周末會面後，前晚宣布動用2012年歐盟及國際貨幣基金組織(IMF)批給該國的銀行援助基金，向 BES 注資49億歐元。按照方案，BES 將被分拆成「好銀行」及「壞銀行」，前者重新命名為 Novo Banco，後者則接收 BES 的不良資產，包括批出給母公司而可能無法收回的巨額貸款，以及安哥拉分行的資產。

根據歐盟新例，BES 的股東包括持

股20%的創辦人 Espirito Santo 家族及持股14.6%的法國農業信貸銀行，以及次級債權人，將要承擔「壞銀行」的損失，所有 BES 存戶及高級債權人則受到保障。至於 Novo Banco 則會保留 BES 原有存款及健康資產，並獲得49億歐元注資。

在今次注資後，葡萄牙銀行援助基金將只剩下約10億歐元(約104億港元)，歐盟委員會表示將把2011年葡萄牙緊急援助中撥備的44億歐元(約457億港元)，轉撥入銀行援助基金。

市場反應正面 債息下跌

葡萄牙央行行長科斯塔表示，由於 BES 的償付違約風險危害葡萄牙金融系統，因此急需採取解決辦法，確保存款受保護及銀行體系穩定。他又指葡國向救助基金的貸款屬臨時性質，不會花費公帑一分一毫，預期 Novo Banco 最終售予私人投資者後，貸款便可收回。歐盟委員會則發表聲明，指拯救方案符合國家救助的準則。

市場對葡萄牙出手拯救 BES 的反應正面，葡國10年期國債孳息昨日跌至3.684厘，較上周五跌0.17厘。

■路透社/法新社/彭博通訊社/《華爾街日報》

英倫銀行理事 料要求提早加息

英倫銀行貨幣政策委員會(MPC)將於後日舉行議息會議。鑑於英國近期經濟及就業數據持續向好，經濟師預期最少有1至2名理事將首度在會上提出提早加息的要求。

英倫銀行此前達成共識，在明年初之前都不會加息，但目前經濟情況已較當時有進一步改善。路透社近期訪問多位經濟師，他們普遍預計 MPC 的9位理事中，將有1至2位在會上提出加息。

最新數據顯示，英國經濟增長按年增幅超過3%，同時失業率繼續向下，但暫未顯示工資有上升壓力，意味英倫銀行加息壓力不大。此外，UHY Hacker Young 會計事務所最新研究發現，英國銀行業向私人企業放貸仍落後於七大工業國集團(G7)平均水平，加上商業信心指數兩年來首次下跌，反映英國經濟並非全面改善。 ■《衛報》

英建造業顯著擴張 建材恐短缺

全球金融資訊供應商 Markit/CIPS 的建造業採購經理人指數(PMI)顯示，英國上月建造業活動擴張速度是2003年11月以來最快，帶動內職位增長破紀錄，但同時恐引發工人及建材短缺。

佔英國經濟比率6%的建造業近月顯著擴張，上月 PMI 錄得62.4，高於市場預期的62.0。Markit 資深經濟學家穆爾認為，數據反映建築公司漸漸走出全球金融危機陰影，對行業前景十分樂觀。

新建房屋增加推高磚塊等建材需求，由於不少供應商於經濟衰退時關閉廠房，短期內難以增加產能，或導致供應不足。此外，建築公司憂慮承包商及熟手工匠不應求，導致工資飆升。 ■《衛報》

巴郡利潤创新高 美股早段升10點

「股神」巴菲特旗下的巴郡上季利潤破紀錄飆升41%，刺激美股昨日早段上升。道瓊斯工業平均指數早段報16,504點，升10點；標準普爾500指數報1,927點，升2點；納斯達克綜合指數報4,370點，升17點。

歐股個別發展。英國富時100指數中段報6,693點，升14點；法國CAC指數報4,231點，升28點；德國DAX指數報9,198點，跌11點。 ■路透社/彭博通訊社



若葡萄牙政府不向銀行抽水，當地的金融系統勢遭嚴重衝擊。設計圖片

雖然 BES 將被分拆，但總算能避過一劫。網上圖片

以軍「停火」不停炮轟 王毅提5點和平倡議

以色列軍方前日空襲加沙南部城市拉法赫一所聯合國學校，造成至少10人死亡，引發國際間強烈譴責。以方昨晨宣布於本港時間昨午3時至晚上10時實施人道停火7小時，但進入停火期限僅數分鐘，加沙一個難民營再遭炮轟，一名8歲女童死亡，目擊者指是以軍所為。國際社會繼續斡旋，中國外長王毅前日在埃及提出解決以巴衝突的5點和平倡議。

王毅前日在開羅與埃及外長舒凱里舉行會談，會後發表中方解決以巴衝突的5點和平倡議，包括以巴立即實現全面停火；中方支持埃及等國家提出的停火倡議；以巴衝突根源在於巴勒斯坦問題長期得不到公正、合理的解決；聯合國安理會應為解決以巴衝突承擔必要責任；及高度重視並有效緩解巴勒斯坦特別是加沙地區的人道主義局勢。

中國向巴人提供1162萬援助

中方並將向加沙巴人提供150萬美元(約1,162萬港元)緊急人道援助，中國紅十字會亦提供人道援助。

以色列前日從加沙撤走大部分軍隊後，再於昨日宣布單方面停火7小時，這是自上月8日以巴衝突以來，以方第6次提出停火。在停火甫開始，加沙城一個難民營便遭空襲，除了女童死亡外，另有30人受傷。

英救援人員遇襲喪生

另外，英國媒體報道，一名英籍救援人員前日在拉法赫的以軍空襲中喪生，英國外交部昨表示正急切調查有關消息。

■法新社/路透社/美聯社/《紐約時報》/新華社

加沙殮房爆滿 童屍放雪糕櫃

以色列瘋狂轟炸加沙地帶，巴人平民死傷慘重，殮房塞滿受害者遺體，有兒童和嬰兒屍體被迫暫時存放在原本存放雪糕的冷藏櫃，部分屍體更被放置在街上，血跡斑斑的醫院急症室地上滿是傷者，情景猶如人間煉獄。

當地很多醫療設施亦被戰火摧毀，近半數醫療人員受戰火威脅無法工作，聯合國警告當地醫療系統「瀕臨崩潰」。 ■《每日郵報》



孩子死後還要被擠到一個雪糕櫃裡，令人傷感。美聯社

孟加拉超載渡輪沉沒 百人失蹤



一名失蹤者家屬拿着照片，追問親人下落，神情激動。法新社

孟加拉一艘載有約200名乘客的渡輪昨日在首都達卡附近的帕德瑪河沉沒，救援人員已救起約100名乘客及尋獲兩具女性遺體，目前正搜索其他失蹤者，內河運輸部和軍隊的救援小組均參與救援。

孟加拉內河運輸局高級官員阿利姆表示，在當地時間上午約11時，該艘名為 Pinak-6 的渡輪在達卡西南面30公里處的帕德瑪河沉沒。警方負責人侯賽因稱，事發河段水流湍急加上天氣惡劣，或是導致渡輪沉沒



沉船後不少民眾聚集在河邊，等待救援消息。美聯社

的原因。候賽因還稱，警方得知這艘渡輪超載，當時載有170名到200名乘客。但有生還者向媒體稱，事發時船上有超過350人，他說：「當時沒有暴風雨，是陰天，河水湍急，渡輪突然被大浪打到很快就下沉。」官員表示，大部分乘客都是回鄉慶祝伊斯蘭教開齋節後，乘船返回城市。 ■路透社/法新社

《日經》偷步報日企業績 海外投資者批不公

日本最大財經報章《日本經濟新聞》多次偷步報道日企業績，而且不提供即時新聞英語翻譯，引起海外投資者不滿，指此舉令本土投資者佔有優勢，形容這是「另類內幕交易」。

大熱手機遊戲《龍族拼圖》(Puzzle & Dragons)開發商 GungHo，上周公布半年營運利潤及銷售額分別為538億日圓(約40.7億港元)及943億日圓(約71.3億港元)，然而

《日經》6日前已報道有關消息，指兩者可能分別為「約500億日圓」及「約930億日圓」，當天 GungHo 股價飆升，成交量高出此前15天平均數逾50%。

《日經》早前回應有關報道的內容「純屬推測」，但該報屢「貼中」日企業績，有人諷刺稱「若真的靠估，他們應是超級分析師」。

■英國《金融時報》